

Campionatul bihorean al curățeniei

# Peste 60 de acțiuni în 15 zile

În prima jumătate a lunii iunie, în județul Bihor au fost organizate peste 60 de acțiuni de ecologizare în cadrul Campionatului bihorean al curățeniei, organizat de ADI Ecolect, cantitatea de deșuri colectată fiind de două ori mai mare decât până acum.

Pe de altă parte, în concursul dedicat elevilor, premiile vor consta în vouchere în valoare de câte 1.000 lei, care vor fi folosite pentru achiziționarea de articole sportive.

Vicepreședintele Consiliului Județean Bihor Mircea Mălan, care este și președinte al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Ecolect Group (ADI Ecolect), a prezentat ieri stadiul derulării campaniei „Iunie - luna curățeniei în județul Bihor”, în cadrul căreia se desfășoară două concursuri: Campionatul bihorean al curățeniei și EcoProvocarea.

„După 15 zile, constatăm următoarele realități: toate primăriile din Bihor s-au înscris în concurs, iar până acum ne-au fost comunicate peste 60 de acțiuni de ecologizare. Continuă să ne vină informații și poze de la alte acțiuni de ecologizare pe care le centralizăm la ADI Ecolect. Totodată, sunt programate multe acțiuni în a doua parte a acestei luni”, a menționat Mălan. El a anunțat că a avut întâlniri cu operatorii de salubritate din județ pentru a analiza activitățile derulate până acum și problemele cu care s-au confruntat pentru a vedea „ce vulnerabilități pot apărea”. Aceeași temă a avut-o și întâlnirea de marți,



Elevii care participă la acțiunile de ecologizare vor primi vouchere în valoare de 1.000 de lei

15 iunie, cu primarii din județ. „Peste tot în județ întâlnim acțiuni de ecologizare la care participă primarul, angajații primăriei, cetățenii, ONG-uri, companii, bisericile, directorii de școli și elevii, ceea ce este extrem de îmbucurător. Sunt convins că în a doua jumătate a lunii acțiunile vor fi și mai consistente”, a declarat președintele ADI Ecolect. Potrivit acestuia, cantitatea de deșuri colectată în aceste două săptămâni din iunie a fost de două ori mai mare decât cea colectată în mod normal. Mircea Mălan a mai menționat că în urma întâlnirilor avute cu mediul de afaceri „pentru a ne sprijini cu sponsorizări pentru fondul de premiere sau cu participare la acțiuni de ecologizare”, până la mijlocul acestei luni s-au strâns peste 200.000 lei. „Toată această mobilizare nu s-ar fi întâmplat fără sprijinul

partenerilor noștri: bisericile, Inspectoratul Școlar, presa locală, Direcția Silvică, operatorii de salubritate, Agenția pentru Protecția Mediului, Universitatea din Oradea”, a mai declarat Mircea Mălan.

În ceea ce privește EcoProvocarea, concurs adresat elevilor până în clasa a VIII-a (cu excepția celor din Oradea), Mălan a anunțat că termenul până la care aceștia pot realiza un desen sau o pictură prin care își vor exprima viziunea asupra protejării mediului înconjurător și/sau asupra colectării corespunzătoare a deșurilor a fost prelungit până în data de 25 iunie, pentru a coincide cu ultima zi de școală. Președintele ADI Ecolect a mai precizat că o altă modificare adusă concursului EcoProvocarea se referă la premiile elevilor. Dacă inițial cei 12 câștigători stabiliți prin tra-

gere la sorți, câte doi din fiecare zonă, primeau câte un voucher în valoare de 1.000 de lei pentru achiziționarea unei biciclete, acum voucherele vor putea fi folosite pentru achiziționarea oricărui articole sportive de la Decathlon. „Având în vedere că piața mondială a fierului s-a schimbat, înregistrându-se o creștere de 40% a prețului fierului, asta se reflectă și în producția de biciclete. Astfel, am regândit obiectul voucherelor în valoare de câte 1.000 lei pe care le vor primi cei 12 copii. Am discutat cu Decathlon, care s-a oferit să sponsorizeze acest concurs cu 12.000 lei, exact valoarea celor 12 vouchere, astfel încât copiii să nu fie limitați la biciclete, ci să poată să-și cumpere orice altceva în valoare de 1.000 lei”, a mai afirmat Mircea Mălan.

■ Ioana MATEAȘ

## Căutat în Anglia pentru viol și agresiune sexuală Reținut și extrădat

Un tânăr din Lăzăreni, urmărit internațional, căutat de autoritățile britanice pentru viol, agresiune sexuală și furt a fost depistat de polițiștii bihoreni.

Polițiștii Secției nr. 5 de Poliție Rurală Oradea - Postul de Poliție Lăzăreni și Hidișelu de Sus au depistat și reținut, marți dimineața, un tânăr de 25 de ani, din comuna Lăzăreni, județul Bihor, urmărit internațional. Autoritățile judiciare din Marea Britanie au emis pe numele acestuia un mandat de arestare și predare în Marea Britanie, fiind bănuț de comiterea infracțiunilor de viol, agresiune sexuală și furt, pe teritoriul acestei țări. Schimbul de date și informații a fost realizat prin Biroul Interpol - Centrul de Cooperare Polițienească Internațională. Polițiștii Compartimentului Urmăriri - Serviciul de Investigații Criminale l-au prezentat pe acesta unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea, care a emis pe numele său o ordonanță de reținere pentru 24 de ore. Bărbatul a fost încarcerat în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Poliției Bihoarene și tot marți, 15 iunie a.c., a fost prezentat la Curtea de Apel Oradea cu propunere de arestare provizorie. Magistrații au emis pe numele acestuia un mandat de arestare provizorie pentru 30 de zile, urmând a fi predat autorităților din Marea Britanie.

■ R.C.

## Covid-19 în Bihor 4 cazuri noi și 4 decese

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a crescut, de marți până miercuri, cu 4 (au fost efectuate 491 de teste) și s-au vaccinat doar 796 de persoane. La nivel național s-au înregistrat 104 cazuri noi și 18 decese.

Conform datelor centralizate la nivel județean de Instituția Prefectului Bihor, miercuri, 16 iunie, 4 persoane erau internate la ATI și 27.801 vindecate, de la începutul pandemiei. Numărul cazurilor active, la zi, este de 60. Numărul total al persoanelor decedate a crescut cu 4, ajungând la 1.501. Până miercuri, 16 iunie, au fost administrate 230.608 doze de vaccin în Bihor, s-au vaccinat cu ambele doze 106.543 persoane și au fost înregistrate 64 de reacții adverse.

Nicio localitate din Bihor nu mai este în scenariul roșu, adică cu o incidență mai mare de 4 cazuri la 1.000 de locuitori. O localitate este în scenariul galben, adică are o incidență mai mare de 1 caz la 1.000 de locuitori. Municipiul Oradea are o medie de 0,13 cazuri la 1.000 de locuitori.

La nivel național, din 9.465.003 teste efectuate, numărul persoanelor infectate a ajuns la 1.079.983. În ultimele 24 de ore au fost efectuate 30.705 teste, identificându-se 104 cazuri noi, care nu au mai avut anterior un test pozitiv. Distinct de cazurile nou confirmate, în urma retestării pacienților, 43 persoane au fost reconfirmate pozitiv (una în Bihor).

Până miercuri, 16 iunie, 32.028 persoane diagnosticate cu Covid-19 au murit, 71 decese fiind înregistrate în ultimele 24 de ore (53 dintre aceste decese sunt anterioare și au fost introduse în baza de date, la solicitarea Ministerului Sănătății, de către Direcțiile de Sănătate Publică din țară, în urma verificărilor efectuate).

■ Vasilică ICHIM

Modul prin care se decontează naveta elevilor

## Guvernul a stabilit valoarea

Naveta elevilor va fi decontată în sume stabilite, miercuri, prin ordonanță de Guvern, valoarea medie a unui abonament fiind de 770 de lei per elev pentru 34 de săptămâni. Pentru prima dată în România, va fi plătită și naveta elevilor care au de parcurs mai mult de 50 de kilometri.

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a declarat că Guvernul a adoptat ordonanța de urgență care face posibilă decontarea navetei elevilor.

Cîmpeanu a precizat că este un prim pas important în rezolvarea acestei probleme care trenează de mult timp.

„Ministerul Educației a fundamentat un echilibru în-

tre nevoi reale, disponibilități bugetare și execuțiile anilor precedenți. Spre exemplu, în anul 2019, naveta elevilor a necesitat o sumă de aproape 80 de milioane de lei. Anul acesta, Ministerul Educației are în buget 100 de milioane de lei pentru decontarea navetei. 100 de milioane de lei pentru 130.000 de beneficiari estimați, vreme de 34 de săptămâni ar trebui - asta e durata cursurilor într-un an calendaristic, dar a rămas mai puțin, din păcate - cu o valoare medie de 770 de lei per elev pentru cele 34 de săptămâni”, a spus Cîmpeanu.

Sunt trei elemente de noutate în OUG adoptată de Guvern.

Primul element este acela al decontării la un nivel triplu, de la 10 lei la 30 de lei pe lună și elev pentru primii 3 kilometri, la care se adaugă un tarif de

3 lei per kilometru pentru următorii 47 de kilometri până la 50 de kilometri. „Asta înseamnă, spre exemplu, 171 de lei un abonament lunar pentru o distanță de 50 de km”, a precizat ministrul Educației.

Naveta va fi decontată și elevilor care au de parcurs distanțe care depășesc 50 de km, aceasta fiind, de fapt, o premieră pentru România.

Al treilea element de noutate este că familia elevului nu mai este nevoită să plătească sumele pentru transportul de la localitatea de domiciliu până la unitatea de învățământ a elevului. Ministerul Educației, prin inspectorate școlare și școli plătește aceste sume care vor fi decontate pe bază de documente justificative la finalul lunii.

■ R.C.

